

18岁儿子肾衰竭,金乡大义母亲割肾救子

我给他生命,还有什么不能给

文/图 本报记者 岳茵茵

在金乡县鸡黍镇高庄村,18岁的张艳爽在7个月大时查出患有“先天性海绵肾”,这种会不断产生结石的肾病让他饱受着病痛折磨。2011年底,他双肾衰竭危及生命,母亲李福华毫不犹豫地把自己的左肾给了儿子。为给张艳爽看病,家里变卖了所有家产,借遍了亲朋好友。

“实在是借不到了,我们想靠自己。”父亲张文仓说,他们想学点手艺,自己赚钱维持生活。6日,在本报和济宁电视台《赵甜帮您忙》的帮助下,金乡县劳动就业办公室为一家人提供了免费培训的机会。

▶一家人在一起互相勉励。



“当时他才七个月大,我们以为等他好了就没事了,没想到这才刚刚开始。”母亲李福华看着在床上疼得打滚的儿子,靠着丈夫打零工和种地的微薄收入,带着儿子四处求医。

儿子7个月患肾病 一家走上求医路

18岁的张艳爽一米七高,体重却只有80斤,眼神中常常透着忧虑。他和父母住在一个破旧不堪的老房子里,桌子上摆满了药瓶。这是个原本富裕的家庭,但因为张艳爽患病,一家人走上漫长的求医路。

1994年,24岁的李福华生下一名男婴,取名张艳爽,孩子的降生

给全家人带来希望。“总算抱上孙子了,这小子生下来白白胖胖的,谁见了都喜欢。”张艳爽的奶奶说。

然而,不幸悄无声息地降临在这个家庭。张艳爽七个月大时,母亲发现儿子有点不对劲。“那天喝了不少水,却总不尿尿,把尿时他也使劲,可怎么也尿不出来。”李福华说,儿子一整天没撒尿,傍晚时

才去金乡县人民医院检查,大夫用手摸了摸孩子的肚子,怀疑是双肾结石。“当时就插尿管了,他才七个月大,哇哇大哭。想着等他好了就没事了,谁想到这才刚刚开始。”

之后,夫妻俩带着儿子从金乡到北京,访遍了名医。最终张艳爽被确诊为“先天性海绵肾”,而当时,他左肾最大的结石已有花生米

般大小。医生告诉李福华,这种疾病的发生率约1/5000,为先天性发育异常疾病。“儿子的肾会反复的长结石,大的一直在肾里,小的排尿时可以自行排出,但是非常疼。疼得厉害,他就躺在床上打滚。”李福华说,当时丈夫在县城打零工,公婆种地,生活还算可以,孩子的医药费还能自理。

“谁也别想阻拦,我给了他生命,还有什么不能给的。”虽然全家人都反对她为儿子换肾,但母亲还是坚决割肾救子,孩子能健康地活着就是母亲的全部。

肾衰竭危及生命 母亲决定割肾救子

因结石过大影响排尿,张艳爽先后做了两次碎石手术。2011年底,他因感冒诱发肾病,父母带着疼痛难忍的他去医院检查,被告知他双肾积水。“他的肾功能受影响引发肾衰竭,肌酐指标是正常人的三倍。”医生给出的建议,要么维持现状,不敢保证孩子的存活率,要么一周三次透析或者换肾。

“我得让他活着,透析太受罪,再说我们也没这么多钱,只好选择

换肾了。”李福华说,一家人都想给孩子捐肾,最终只有她的血型与孩子吻合。她决定给孩子一个肾,但遭到了全家人的反对,她说:“谁也别想阻拦,我给了他生命,还有什么不能给的。”

张艳爽也不同意母亲这么做,他说:“我不能用母亲一生的幸福换我短暂的余生。这已经够拖累她了,每次她都偷偷地哭,我恨自己不能和正常人一样。也曾说过,让

他们别管我了,再生一个孩子,他们不同意。”

张文仓徘徊在儿子和妻子间内心痛苦不堪,谁都不愿放弃。“手术前大夫说,孩子可能因肾排斥活不了,妻子可能因割肾诱发其他病状因而有生命危险,或者两个人都下不了手术台。那也得赌上一把,哪怕有一线希望也不能放弃。”

2012年8月份,母子两人在济

南千佛山医院接受了亲属肾移植手术,张文仓跪在手术室前祈求。手术进展成功,母亲把左肾给了张艳爽当右肾,一家人很欣慰。换肾之后,张艳爽仍需要坚持服药。手术费欠下一笔钱,再加上每天的药费上百元,一家人看着欠下20多万元的账,对未来的生活有些发愁。“现在没有地方借钱了,我们要靠自己努力。”李福华说。

延伸阅读>>

一家人想学点技术 就业部门提供免费帮扶

张文仓夫妻俩想学点技术,开个小店维持生活,张艳爽想学电脑维修技术,不再拖累家里,“我欠父母的太多了,我想在有生之年能尽一点孝心不想成为他们沉重的包袱。但干不了重活,学点维修的技术还是可以的。”

6日下午,本报记者和济宁电视台《赵甜帮您忙》栏目组,一同来到金乡县劳动就业办公室。他们很支持张艳爽一家自食其力的想法,能够提供免费的帮扶来帮助实现愿望。

金乡县劳动就业办公室就业科科长王洪森说,可



张文仓在金乡劳动就业服务大厅填写培训表。

以为他们夫妻请到当地最好的面点师,手把手的教他们。接着,他帮忙联系到当地一家联想电脑公司,老板张安利非常乐意教张艳爽

学习电脑维修技术。一家人又看到了希望的曙光,他们坚信会得到命运的眷顾,让这个家完整的走下去。

山东省人民政府指定公物拍卖机构

办公房地产拍卖招商公告

我公司定于近期在济宁市招投标中心对济宁市洸河路139号的办公房地产一处进行公开拍卖:

该房地产房产证为:阜字第002534-01号,建筑面积2948平方米,房产为六层临街楼房,楼后有院,院内附属平房10间,建筑面积169.6平方米。

该房地产土地证号为:济中国用(2003)第0802030325号出让用地(1177.19平方米),济中国用(2003)第0802030360号划拨用地(198.31平方米)。

本次拟处置房产位于济宁市办公用地一级地段;出路为洸河路,通18、19、21、33、101路等多条线路的公交车,交通便利;附近有新世纪广场、仙营绿地、济宁市妇女儿童医院、爱客多超市、贵和超市、中国银行、建设银行;该地段繁华程度高,城市设施情况好,环境条件好,有利于投资、办公、经营。整体参考价为3800万元。

有意竞买者,请与我公司联系咨询详细事宜。

联系电话:0537-2981369 15318193666 18953786867

公司网址: <http://www.hypm123.com>

公司地址:济宁市高新区菱花南路王子酒店6楼

济宁市鸿远拍卖有限公司

2012年11月9日